





2023年7月21日 星期五 農歷癸卯年 六月初四

晋i工经i齐报

菲律賓版 第3624期 要江新润网

www.iiinews.com

《中共中央 國務院關于促進民營經濟發展壯大的意見》發布 "晋江經驗"寫入中央文件

本報訊(記者 蔡斯洵)19日,《中共中央 國務院關于促進民營經濟發展壯大的意見》(以下 簡稱"意見")發布。意見的第三十一條提出,不斷 創新和發展"晉江經驗",及時總結推廣各地好經 驗好做法,對行之有效的經驗做法以適當形式予

習近平總書記始終高度關注晉江發展。在福 建省工作期間,習近平同志6年7次深入晉江一 綫,到企業、進社區、訪農村、走基層,密切關注晉 江的改革發展事業,總結提出以"六個始終堅持" 和"正確處理好五大關系"為主要内容的"晉江經 驗",這也成為晉江多年來加快改革、全面發展的 行動指南和制勝法寶。

21年來,在"晉江經驗"的引領下,陸域面積 僅649平方公裏的晉江用福建省1/200的土地創 造了全省1/16的地區生產總值。擁有51家上市 企業、42個中國馳名商標的晉江,涌現出安踏、恆 安、三六一度、利郎、盼盼、柒牌、七匹狼等一大批 在不同領域蓬勃發展的行業領頭羊;晉江打造1 個超3000億元(人民幣,下同)的鞋服產業、1個超 千億元的紡織產業、2個超500億元的食品和建材 產業及3個超百億元的集成電路、智能裝備、醫療 健康產業,匯集中國"鞋都""傘都""體育之都""拉 鏈之都"等十餘個國字號頭銜于一身;"十戶人家 九戶僑""漂洋過海下南洋"的晉江人,在披荆斬棘 中創造一個又一個商業神話的同時,始終保持着 愛拼、敢拼、善拼的精神品質。

特別是黨的十八大以來,晉江傳承弘揚、創新 發展"晉江經驗",走出了一條全面發展之路,被中 央主流媒體譽為"全國縣域經濟發展典範、中小城 市建設樣板"。新徵程上,晉江守住實體經濟傳家 寶,奮力推進中國式現代化晉江實踐,續寫"晉江

2019年3月,習近平總書記參加十三屆全國 人大二次會議福建代表團審議時指出:"應該說, 晉江經驗'現在仍然有指導意義。""做企業、做事 業不是僅僅賺幾個錢的問題。實實在在、心無旁 鶩做實業,這是本分。"21年來,晉江一以貫之在 創新和發展"晉江經驗"中銳意改革、大膽實踐。 正是因為對"晉江經驗"的堅守、踐行、發展,敢于 拼搏奮鬥、勇闖新路的民營經濟才能成為晉江乃 至泉州甚至福建經濟的最大特色、最大優勢、最大 品牌和最重要的活力源泉。



人才驛站、烏籃文旅、青創驛站、青創食堂揭牌

本報訊(記者 王昆火) 19 日,晉江市英林鎮人才驛站、泉州 市烏籃文化旅游發展有限公司 (以下簡稱"烏籃文旅")、英林青 創驛站、青創食堂等四個項目在 晉江英林鎮湖尾村遠和樓正式揭 牌,標志着英林文體旅融合發展 邁上新臺階。

據悉,落成于1956年的遠和 人才驛站將為青創會260多位會

一次采訪中,華山村黨支部書

記、村委會主任施仁來告訴我,華

山村有個延續了30多年的集市,

每個月的1日和15日是趕集日,很

熱鬧。這不,今天碰上趕集日,我

中小型企業較多,外來人口有

1500多人,和本地人口幾乎持平。

寫着"華山村假日集市",這就是我

此行的目的地了。從拱門走進去,

裏面就是一個露天集市,攤主們有

的撑起小桌子,有的搭起簡易棚

子,有的把貨車的車厢當成"門

面"……平時偌大的空地,此刻交

織着吆喝聲、談笑聲,燈光映照着

美食攤位上升起的炊烟,熱鬧又接

飲、服裝鞋帽、飾品玩具、熟食小

吃、日用百貨等一應俱全,逛上一

圈,男女老少都可以在這裏找到自

置身集市,蔬菜水果、奶茶凉

施仁來告訴我,華山村的集市

地氣。

己的所需。

華山村位于華科路兩側,轄區

華科路旁有個鐵制拱門,上面

就來華山村"趕集"了。

樓為湖尾村旅菲華僑傅孫遠所建, 上下兩層面積達1000多平方米. 呈現中西合璧風格,堪稱湖尾村番 仔樓中的典型代表。此次,英林鎮 將上述四個項目"請進"番仔樓,以 激活古厝活力,助推文體旅融合, 助力鄉村振興。

英林青創會會長李建興表示,

員提供合作交流平臺,并通過舉辦 人才沙龍、青創講堂等活動,實現 資源共享,孵化項目落地,激發大 家的創業熱情,賦能英林高質量發 展。同時,青創食堂也將吸引客 流,讓更多人了解湖尾美食和趕小 海活動,助力湖尾鄉村振興。

"整合資源,串珠成綫,打造 濱海旅游精品路綫。"英林鎮文體

服務科副科長、烏籃文旅董事長 許筠鈺說,四個項目讓古厝煥發 生機,可實現最大引流,促進英林 文體旅進一步融合。今年以來, 英林鎮重點打造海誓濱海休閑 綫,將湖尾、滬厝垵、嘉排、三歐等 村串起來,打造"買在滬厝垵""吃 在湖尾""玩在嘉排""學在三歐" 四大品牌。

時間:7月15日 星期六 天氣:晴 地點:晋江深滬鎮華山村



"華山村假日集市"一角 本報記者 秦越 攝

在上世紀八九十年代就開始形 "一開始衹有100多攤,後面攤 成。彼時,衹有300多户人家的華 山村,工廠就有85個。外來人口 位不斷增加。但是没有規範管理, 衛生狀况也不好,收攤後經常留下 多,村裏和周邊没有大型商超集 一地垃圾。"施仁來說,外來員工是 市。于是,在每個月工廠放假的1 日和15日,村裏就開始自發形成 華山村發展的重要力量,祇有把假

臨時集市,成爲工廠員工假期購物 日集市經營好,讓它規範起來,才 能更好地留住員工、服務員工。

2018年,村裏整理了華科路 旁一塊10來畝的空地,并將其建 設成爲"華山村假日集市",規範擺 攤,按照點位不同,每攤每次收取 15元(人民幣,下同)或20元衛生

管理費。一到集市開張的日子,村 裏的巡邏隊也會來此維持秩序。

在一日用百貨攤位旁,老家湖 北的方喜發正陪着妻子挑選餐 具。他們精心挑選了4個碗,一共 支付了8元。淘到中意的好物,他 們也很愉悦。

"這個集市很方便,每次放假 我都來轉轉,買買東西,同時也放 鬆一下心情。"方喜發從湖北來深 滬工作已有20年,這個假日市場 成了他放假購物的第一選擇。

水果攤攤主馮亮說,他在這裏 擺攤已經10多年了,每個月2次, 他幾乎都不缺席。在他眼裏,這裏 擺攤的氛圍好,人流量也可以,秩 序也不錯。

如今,華山村的假日集市有 500多個攤位,在方便外來員工購 物的同時,每年還能爲華山村集體 經濟增收10多萬元。鄉村集市, 聚起來的是烟火氣息,攤開來的是 平凡生活。每個月的1日和15日. 不妨來華山村走走,感受"趕集"的 樂趣和鄉村的魅力。

本報記者 施蓉蓉



東石鄉賢蕭慶良 捐贈善款100萬元

本報訊(記者 闕楊娜)19日上午, 晉江東石鄉賢蕭慶良以蕭傳宗、尤芳嫌伉 儷名義向晉江市慈善總會捐贈100萬元人 民幣的善款,定向捐贈金山中學及蕭傳宗 教育基金會。

作為泰國工商總會副主席,蕭慶良情 系家鄉故裏,熱心公益事業。此次,他率泰 國工商總會訪問團參加晉江食品交易會, 并借此機會捐贈善款,回報社會。

恒安集團安而康 携手中國社會福利基金會 開展公益捐贈

本報訊(記者 柯國笠)近日,恆安 集團安而康品牌攜手中國社會福利基金 會,向江西與江蘇兩地捐贈總價值近20 萬元人民幣的安而康成人紙尿褲用品,以 實際行動關愛老年群體衛生健康。目前, 該筆物資已派送至蘇贛兩省有需要的醫 院、養老院及相關村鎮,用于助力失能老 人生活質量提升。

今年3月20日,安而康攜手著名演員 胡軍一家共同推出公益短片《這次,愛不 遺遲》,通過短片呼吁社會共同關注、正確 認識失能老年人群的"難言之隱",引發社 會積極反響。

晋江經濟開發區 兩個項目齊開工

本報訊(記者 蔡培仁)盛夏的晉 江,抓項目、促投資、增動能的勢頭正勁, 呈現一片蓬勃發展的全新圖景。19日上 午,晉江經濟開發區五里高新園工業鄰裏 中心項目和產教融合基地(二期)項目同 步舉行開工儀式,開啟項目建設新篇章。

據了解,五里高新園工業鄰裏中心項 目總投資1.3億元(人民幣,下同),總用地 面積4643平方米,總建築面積20148.45平 方米,其中地上建築面積 16520.59 平方 米、地下室建築面積3627.86平方米,建築 高度為76.55米(地上24層)。建設内容包 括鄰裏中心生活配套設施及配套工程,項 目集基本服務、公益服務,以及商業服務 等多種服務功能為一體,以居住人群需求 為中心,全部設施將緊密圍繞居民在住區 附近尋求生活、文化交流的需要,把日常 商業和服務設施集于其中,既便民、利民, 又提高了居民的生活質量和城市環境質

此外,記者了解到,當天同步舉行開 工儀式的晉江經濟開發區產教融合基地 (二期)項目,總投資約1.63億元,總建築 面積44022.77平方米,其中包含有行政綜 合樓、培訓綜合樓等,單體最大建築面積 23021.91平方米。

華寶智能制造産業園 舉行招商推介會

本報訊(記者 蔡培仁)19日,晉江 市園區辦聯合西濱鎮政府、華寶智能科技 有限公司舉行招商推介活動,邀請鞋業界 同人走進華寶智能制造產業園,實地了解 園區空間功能、業態布局,傳遞晉江賦能園 區招商相關政策及服務措施。

據悉,華寶智能制造產業園位于西濱 鎮華寶科創園,用地面積約178.9畝,計劃 總投資10億元人民幣,總建築面積約34萬 平方米,招商面積約24萬平方米、出租面 積7.5萬平方米、出售面積17萬平方米,預 計2024年第四季度建成。項目采用"科技 研發+企業孵化+產業升級"模式,聚集智 能制造產業鏈,着力構建集研發、測試為一 體的現代化生產中心和裝備制造數字化管 理平臺,全力打造制鞋全產業鏈智能裝備 產業基地及示範工廠。目前,首批園區標 準化建設項目已完成前期報批報建正式開 工在建。